

将土地、能耗、污染物和水资源4大要素保障纳入项目审批制度改革 滨州实施工程建设项目“十证联发”

滨州7月4日讯 7月3日下午，滨州市政府新闻办组织召开滨州市工程建设项目审批制度改革创新举措新闻发布会，介绍滨州市工程建设项目审批制度改革有关情况，并回答记者提问。

滨州市行政审批服务局党组书记、局长卢惠民介绍，滨州市行政审批服务局积极探索，在全市实施了一系列工程建设项目改革措施。

优化服务，首创工程建设项目“十证联发”。今年5月31日，市行政审批服务局联合市委政法委、发改委、自然资源规划、住建等10部门印发《滨州市工程建设项目“十证联发”实施办法》，是全国第一个将土地、能耗、污染物和水资源4大要素保障纳入工程建

设项目审批制度改革的城市。“十证”是虚指工程建设项目施工前需办理的相关事项，具体指所需的土地、能耗、污染物、水资源4大要素保障和建设项目用地预审意见、建设工程规划许可证、施工许可证、环评等26个审查事项。具体做法是利用工程建设项目用地手续办理这段时间，企业签订“十证联发”承诺书，以建设项目用地预审意见作为使用土地证明文件，可以提出4大保障要素和26个事项审查申请，相关部门依照企业申请进行审查，指导企业完善申请材料并出具预审意见，待企业办理完土地手续，取得土地使用权后，发放建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、一般建设项目环境影响评价、建筑

工程施工许可证等证照，实现工程建设项目“要素保障+十证联发+拿地就开工”。办法实施以来，全市共接到36个项目的“十证联发”申请，为企业节省手续办理时间4000余天，项目投产后预计每年可产生经济效益40余万元，解决就业3000余人。

制度创新，首创利用租赁土地合同办理工程建设项目审批手续。市行政审批服务局坚持“有法依法办、依法有法办”工作理念，在全国首创利用土地租赁合同办理工程建设项目审批手续，联合市发改、自然资源规划、住建等部门制定《关于工程建设项目租赁土地办理工程手续的实施办法》，打破工程审批手续“谁的地办给谁”的政策惯例，形成了“谁

用地办给谁”的新机制，促进了土地资源高效利用和企业项目早落地、快落地。目前全市有23个项目利用租赁土地办理施工许可等手续，盘活土地资源1647亩，总投资额69.32亿，拉动就业3400余人。这一做法入选全省“高效办成一件事”暨优化营商环境创新实践50佳案例，并被省政府提升为全省2024年工程建设项目改革任务。

压减时间，首创工程建设项目多公告合一。2023年4月，滨州市行政审批服务局联合市委政法委、市自然资源规划局印发《滨州市工程建设项目多公告(公示)合一的实施办法》，将5个工程建设项目公告(公示)分阶段合并为2个，公告时间从41天压减到17

天，为企业节省24天审批时间和融资成本。目前全市共有120个项目受益，为企业节省公告(公示)时间1400天。该做法也被提升为山东省2024年工程建设项目审批制度改革任务。

并联审批，多并集成落地见效。为推动项目审批节时降支提效，滨州市行政审批服务局探索形成了应联尽联、统筹推进的“多并集成”工程建设项目并联审批流程，建立了跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务协同服务机制。今年以来，滨州市并联审批办件达到5087件，并联审批率达94%，位居全省前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 杜学文 李晓萌

滨州市国资委、滨州水务发展集团到苏州、南京招商考察 实地调研项目 探索合作机制

滨州7月4日讯 7月2日—3日，滨州市国资委党委委员、市属国有企业管理服务中心主任、市高端装备制造产业链招商专班副班长薛松，滨州水务发展集团党委书记、董事长刘志峰一行组成招商调研组先后到苏州市、南京市招商考察。

在苏州市，招商调研组到清华苏州环境创新研究院进行项

目考察，项目负责人详细介绍了项目的处理技术、工艺流程、建设管理、排放标准等情况。刘志峰表示，清华苏州环境创新研究院在污染地修复研究、污水资源化、固体废物资源化研究等方面深耕研发，成果丰硕，集团将充分发挥现代化水务企业的资源优势，将先进技术转化为实体产业，希望双方发挥各自优势，围

绕全生态、全生命周期等方面加大合作力度，聚焦重点项目，探索合作机制，实现合作共赢。

在南京市，招商调研组到南钢储能电站项目现场开展实地调研，听取了项目整体情况并围绕项目投资建设进度、生产研发、市场前景等问题与企业有关负责人进行交流。刘志峰表示，集团将水务产业链上下游和绿

电产业深度融合，全力以赴抓项目促投资，突出产业链龙头带动，强化上下游协作配套，用好用足国家和我省政策，切实将绿电资源优势转化为产业发展优势，加快培育发展新质生产力，为推动集团高质量发展作出新贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 崔童

花生碎卡入支气管 滨州市妇幼保健院 紧急施救1岁宝宝

滨州7月4日讯 1岁宝宝吃花生时不慎卡入支气管，喘息发作，病情危急。近日，滨州市妇幼保健院通过多学科协作和急诊支气管镜取异物手术，帮助幼儿成功脱离危险。

6月30日，滨州市妇幼保健院儿科接诊一名1岁宝宝，门诊医师发现患儿肺部听诊呼吸音不对称，仔细询问发现，一天前家长喂食宝宝花生时出现呕吐伴剧烈呛咳，虽然咳出部分花生碎，但母亲发现宝宝呼吸中夹杂有明显的喘息声，于是前来就诊。

医院儿科医师团队综合分析病情特点，考虑气道异物可能，立即完善胸部CT检查及气道重建，发现左主支气管果然有一异物堵塞，伴有明显肺气肿。

病情危急，医院儿科主任韩锐立即联系影像科、麻醉科等多学科讨论后，建议进行急诊支气管镜取异物手术。这是一台具有高风险、高挑战性的手术，对仪器设备及手术医师的要求极高。韩锐带领儿科团队联合麻醉科反复评估讨论，充分做好手术预案，在征得宝宝父母的同意下，为患儿实施了全麻下电子支气管镜检查+异物取出术。

医生用异物网篮顺利取出一粒约0.5*0.5*0.3厘米大小花生，再通过气管镜对左肺各段逐步探查，没有发现明显异物残留。在护理人员的悉心照顾下，两小时后孩子就能进食流质饮食，术后第一天主任查房时孩子已经恢复了往常的活泼。

滨州市妇幼保健院儿科专家提醒家长，选择婴幼儿食物时需谨慎，尽量避免给5岁以下的小儿吃花生、瓜子、豆类及果冻等容易误吸的食物。同一旦婴幼儿发生呛咳时，家长应及时带孩子到专业医院就医。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 高乐

回顾发展历程 明晰目标愿景、内涵特征和实施路径

滨州召开民政事业高质量发展推进会议

滨州7月4日讯 7月1日下午，滨州市民政事业高质量发展推进会议召开。

会上，各县市区民政部门主要负责人汇报上半年工作情况和下半年工作打算，市民政局班子成员结合分管领域提出意见建议。市民政局党组书记、局长王亨波作总结讲话，通过“凝望滨州民政：因更多贡献而精彩无限”“接力滨州民政：在更多贡献

中勇毅前行”“问道滨州民政：以更多贡献论英雄本色”“致敬滨州民政：让更多贡献成靓丽风景”等四个方面的内容，梳理了滨州民政取得的成绩，回顾了滨州民政发展的历程，明晰了滨州民政事业高质量发展的目标愿景、内涵特征和实施路径。

会议认为，滨州民政工作“九连冠”期间，在市委、市政府坚强领导和民政部、省民政厅的

精心指导下，推动多项工作走在全省全国前列。

会议指出，滨州民政要紧紧围绕山东民政事业高质量发展“1261”行动计划，在更多贡献中勇毅前行。全市民政系统党员干部坚持底线思维，增强忧患意识，完善防范机制，坚决守牢事业发展“一排底线”，充分发挥滨州民政基础优势，为全省民政事业高质量发展提供更多滨州经

验、滨州模式、滨州样板。

会议要求，全市民政系统党员干部要坚持党建引领，做到规划先行、夯实基层基础、提升效能效率、注重资源整合、强化激励约束、完善体制机制、打造团队生态，接续奋斗、干在实处，奋力冲刺下半年重点任务目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 刘萍 通讯员 赵伟

沾化消防开展电动自行车消防安全宣传活动



宣传活动，向居民宣传电动自行车消防安全常识，提醒大家注意防范电动自行车火灾。

活动中，大队宣传人员向过往群众发放了《电动自行车火灾防范》单页，并以实际案例为切入点，分析了事故发生的主、客观原因，强调了预防电动车火灾的八个严禁，就“严禁购买不合格产品”“严禁住宅内充电”“严禁飞线充电”“严禁擅自改装”

“严禁在易燃品附近充电”“严禁内部进水”等详细讲解了电瓶车发生火灾的原因及防范措施。同时，提醒居民电动车应停放在安全地点，不要停放在楼梯间、疏散通道、安全出口，不要在楼道内堆放杂物，严禁乱拉电线随意充电。大队宣传人员还对存在堆放杂物堵塞疏散通道、违规停放电动车等安全隐患的住户进行宣传劝导，让居民充分认识

到楼道畅通的意义，把楼道乱堆放的问题彻底消灭在萌芽中。

下一步，大队将继续加大电动车防火宣传力度，全方位、多角度开展电动车消防宣传活动，为营造良好的消防安全环境奠定坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 宋健 张壮

滨城区消防培训滨州特检员工

滨州7月4日讯 为进一步加强机关事业单位消防安全管理，提升机关事业单位的消防安全意识和初期火灾扑救能力，7月1日，滨城区消防救援大队走进滨州特检开展消防安全知识培训。

培训过程中，大队宣传人员从防火、灭火、逃生、自救四个方面入手，向参训人员讲述了如何预防各类火灾事故的发生、如何扑救初起火灾、火场逃生自救方法、如何有效快速报警以及如何使用灭火器扑救火灾等内容，并列出了因缺乏安全意识、消防设施不完备和忽略安全检查等

问题而造成的重大事故案例，让每位参训人员深刻认识到火灾的危害性和提前预防的重要性。

为使参训人员对初起火灾的扑救有更加直观的了解，消防救援人员现场讲解了灭火器和室内消火栓的使用方法和注意事项。演练过程中，大队宣传人

员认真讲解，手把手教学，参训人员踊跃参与，亲身体验了一回灭火器的操作过程，掌握了初起火灾的应对知识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 蒋旭 许滨